

合肥欲重塑“安徽第一路”辉煌

省级原办公区将整体保护和合理利用

随着合肥地铁2号线即将通车运营,合肥市将结合长江中路改造提升,重塑“安徽第一路”辉煌,并对省委省政府旧址进行整体保护和合理利用……这是市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者从12月14日举行的中共合肥市庐阳区第四届代表大会第二次会议上获悉的。

■王领 记者 祝亮

合肥老城将全景呈现名人故居、历史名巷

在推进商旅文融合发展方面,庐阳区结合长江中路改造提升,重塑“安徽第一路”辉煌。围绕地铁2号线全线通车,依托三孝口、宿州路地铁站点,推动“四个一平方公里”特色商业街区改造盘活提档。加快七桂塘、城隍庙业态调整,继续推进逍遥十八巷改造,全景呈现名人故居、历史名巷。按照省市部署做好省级原办公区整体保护和合理利用。

推广“新零售”模式,引导传统商贸企业转型升级。以项目建设为引领,拓展服务业发展空间。推动群力巷地块上市,启动建工集团地块改造,带动老城区焕发新活力。

积极谋划神马小桥湾、合钢三厂生活区改造,加快世纪中心等项目建设,为北一环沿线发展谋求新空间。完成一里井城中村改造,全力协调公交四保场地块上市,服务国际知名品牌尽快落地,加快华润万象汇等项目建设,打造临泉路沿线新兴商圈。推动五里地块上市,启动望城片区改造,引进高端商业,北二环经济增长极初步呈现。

城市慢行系统建设开始逐步向二环拓展

在城市基础设施建设方面,庐阳区将保障轨道交通3号线、5号线以及206国道、阜阳路高架北延建设,打通城市交通“主动脉”。实施五河路等精品道路改造,新建续建杨岗路等26条支路网,推动毫一卷等小街巷整治,疏通城市交通“毛细血管”。加快城市慢行系统建设,完善城市盲道、步行和非机动车专用通道,实现一环以内全覆盖,并逐步向二环拓展。积极对接地铁站口,优化公交线网,构建绿色接驳换乘体系,畅通城市交通“微循环”。

庐阳区将推进老旧管网提标改造,有序推行透水铺装,逐步打造会呼吸的海绵城市。实施77万平方



资料图片

米的老旧小区环境综合整治,着重解决基础设施不配套、功能不健全问题。运用市场化手段管理老旧小区,推进老旧危楼分类改造,建立电子档案,落实安全管理责任,进一步改善群众居住条件。

接到短信10分钟内把违停车开走不处罚

在提升城市管理水平方面,庐阳区将加大市容市貌整治力度,分步实施户外广告详细规划。瞄准功能完善化、周边植被化、标牌制式化、管理精细化,开展“公厕革命”。以机关事业单位为试点,分步推进垃圾分类。新建城隍庙古玩城等停车场,扩大智能车库建设。推广“10分钟预警违停免罚”,进一步推进“云上智能停车系统”建设,逐步覆盖二环内全部停车资源,实现“智慧停车”。施划非机动车停车位,设置规范停车区,创新共享单车管理。

明年老城区新建6个公办园,新增学位1620个

在民生领域,庐阳区将继续推进“区管校聘”改革,细化落实“新三名工程”,建设全国教育名区。新建公办幼儿园6所,新增学位1620个,满足60%以上适龄幼儿入公办园或普惠园,促进学前教育公益普惠。开展幼儿园规范办园行为专项督导检查,依法清理和取缔无证幼儿看护点,切实保障幼儿安全健康。

建设菱湖公园等阅读空间,构建区、街道、社区三级阅读服务体系和运营网络,探索学校图书馆对外开放,形成15分钟阅读圈,打造“书香庐阳”。开展免费开放文化场馆等“文化惠民”活动,定期开办“万盛民生剧场”,实施文化剧团奖补政策,探索公共文化服务与文化市场融合机制。深度谋划城隍庙三期等项目,加快建华文创园等园区建设,推动文化事业和文化产业发展。

合肥市蜀山区明年改造36个老旧小区

近万户居民将受益

市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者从合肥市蜀山区住建局获悉,2018年蜀山区老旧小区环境综合整治工作正式启动,36个老旧小区明年动工,改造面积达68.4万平方米,受益居民9566户。

■潘俊琦 黄炎 陈三虎 记者 沈娟娟

明年36个小区将启动改造

合肥市蜀山区住建局老旧小区改造办公室的负责人告诉记者,目前正式启动了2018年蜀山区36个老旧小区环境综合整治工作。

据了解,此次改造的36个老旧小区分别为:省胸科医院宿舍、省公路局宿舍、轴承新村南区、十五里河新村、石油库小区、金院大院、创世纪花园、金祁花园、蜀山新村东区、蜀山新村西区、省环保局宿舍、省中医学院宿舍、市安全局宿舍、市四院宿舍、电子所宿舍、梅山路70号中医学院、教委宿舍、四方小区北区、五十四中小区、金水阁小区、常青花园、史河路医药公司宿舍、淝滨小区、安徽省安全厅、省气象局(安徽省信息工程学校)职工住宅楼、ABC楼、荷东(678号楼)、水果批发市场、蜀秀苑小区、遗传病宿舍、邮电学校宿舍、轴承新村北区、十七中生活区、常青棉织厂生活区、路缘小区、自行车厂小区。

记者了解到,明年36个老旧小区的改造面积68.4万平方米,受益群众9566户。

老旧小区改造将可“量身定制”

针对2018年老旧小区改造,蜀山区住建局加大宣传力度,对有需要整改的老旧小区由街道社区安排专人负责整治协调、联系和宣传等工作,确保整治小区居民对

基本政策的知晓。

记者获悉,在明年的改造中,蜀山区还将继续遵循“以民意为导向”的原则,公开征集小区内住户的意见,细化前期工作,“尤其是设计工作,针对小区设计工作同街道社区多次对接和沟通,在小区内进行‘行走设计’,问计于民‘量身定制’,打造最适合的整治方案,最大限度地符合小区实际,最大限度地满足居民需求。”

该负责人表示,2018年老旧小区改造的设计工作将从“回归自然”的文化理念出发,突出地域的文化特色;对现状拥堵的道路进行疏通,使得交通顺畅;对人流集中的公共服务设施设置相对集中完整,广场、健身器材、宣传设施;对现状混乱的界面、人流、管线等,进梳理、整治,使之归于秩序化、理性化。

此外,针对老旧小区存在停车位不足、排水管网堵塞等一系列问题,该区住建局还将坚持“标准适度、功能齐全、经济实用、便利节能”的原则,统一规划、统一设计、合理布局、相对独立、分步实施。

今年31个老旧小区改造春节前主体完工

据悉,2017年,蜀山区启动了31个老旧小区环境综合整治工作,对包括绿怡居小区、汇林阁小区、嘉和苑小区等老旧小区进行综合整治,实施修正小区道路、疏通地下管网、整治绿化等多工程,涉及建筑面积约91万平方米,受益居民有11265户,改变这些小区日益凸显的配套设施不完善、环境卫生状况差等问题。

该负责人告诉记者,2017年老旧小区改造工作工程正在有条不紊地进行中,已经进入尾声,预计明年春节前将主体完工,全部完工预计要到明年4月份。

合肥市第三十八中学举行科技节成果展示活动

12月12日,合肥市第三十八中学明光之星颁奖典礼暨2017年科技节成果展示活动在该校和平校区隆重举行。

600人扇子舞《舞动青春》拉开活动序幕。来宾们观看了该校《2017年科技节活动掠影》,合肥市第三十八中学朱家芳校长致辞。本次活动分为星光、星火、星耀、星辰四个篇章,表彰了一年来在科技创新、体育、艺术、学习和励志等各个方面表现突出的校园之星。

本届科技节合肥市第三十八中学与中国科学技术大学智能机械与机器人室正式签约,该校将得到著名高校的支持。合肥市第三十八中开展了寻找科学钥匙,争当创新能手、科技手抄报评比、科技作品评比、“与科技同行,与专家对话”系列讲座、参观科学岛,走进中科院量子信息重点实验室主题实践活动等一系列科技探究活动,活动从11月份一直持续到12月。

当日下午的科技节成果展示活动展出了该校七八年级学生制作的各种新颖的科技小发明、小创造等,展示了中学生的科技创意和动手能力。

闻超